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Κοινό Δελτίο Τύπου 
για τη συνάντηση 25/1/2024 αντιπροσωπείας των φορέων μας με τον νέο Διοικητή της Τροχαίας 

Αθήνας για τον τρόπο ελέγχου των λεωφορείων για τις εκπαιδευτικές επισκέψεις 
 
 
Προς Εκπαιδευτικούς 
και Γονείς και Κηδεμόνες 

Πραγματοποιήθηκε σήμερα Πέμπτη 25/1 στις 9π.μ. συνάντηση αντιπροσωπείας των προέδρων και 
μελών Δ.Σ. του Συλλόγου Εκπαιδευτικών Π.Ε.  Βύρωνα – Καισαριανής – Παγκρατίου «ΡΟΖΑ ΙΜΒΡΙΩΤΗ», 
του Συλλόγου Γονέων Κηδεμόνων 3ου Δημοτικού Καισαριανής και του Συλλόγου Γονέων Κηδεμόνων 7ου 
Δημοτικού Βύρωνα με τον νέο Διοικητή της Τροχαίας Αθήνας (στην οποία ανήκουν 7 Δήμοι ανάμεσα 
στους οποίους και οι Δήμοι των περιοχών μας και συγκεκριμένα οι Δήμοι Βύρωνα, Καισαριανής και 
Αθήνας) για το σοβαρό ζήτημα της μεταφοράς των μαθητών στις εκπαιδευτικές επισκέψεις. Στη 
συνάντηση συμμετείχε και εκλεγμένο με την Αγωνιστική Συνεργασία Γονέων μέλος του Δ.Σ. της Ένωσης 
Γονέων Καισαριανής. 

Στη συνάντηση τέθηκαν από τους εκπροσώπους των φορέων μας όλα τα ζητήματα που έχουν 
προκύψει με την αλλαγή της διαδικασίας ελέγχου των λεωφορείων (τοποθεσία, απαίτηση παρουσίας 
εκπαιδευτικού, καθυστερήσεις…) που στην ουσία οδήγησε πολλά σχολεία να παγώσουν τις εκπαιδευτικές 
επισκέψεις, με αποτέλεσμα να χάνουν οι μαθητές μας ένα σοβαρό κομμάτι βιωματικής εκπαιδευτικής 
διαδικασίας και μάθησης. Οι φορείς μας έχουν ενημερώσει εκπαιδευτικούς και γονείς της περιοχής μας 
για το ζήτημα με σχετικές αναλυτικές ανακοινώσεις. 

Οι εκπρόσωποι των φορέων μας  απαίτησαν να λυθεί επιτέλους τώρα το ζήτημα των ουσιαστικών 
ελέγχων των λεωφορείων, ώστε να εξασφαλίζεται η ασφάλεια παιδιών και εκπαιδευτικών αλλά 
ταυτόχρονα ο έλεγχος να γίνεται αποκλειστικά από την τροχαία χωρίς καμία εμπλοκή εκπαιδευτικών και 
σε χρόνο και τόπο που να μη δυσκολεύει αλλά να διευκολύνει τις εκπαιδευτικές επισκέψεις. 

Μετά την επιμονή της αντιπροσωπείας μας και την καταρχήν κατανόηση της σοβαρότητας και της 
έκτασης του προβλήματος, ο Διοικητής της Τροχαίας Αθήνας δεσμεύτηκε και θα στείλει έγγραφο και σε 
κάθε περίπτωση θα εφαρμόζονται κατά την έλεγχο των λεωφορείων τα εξής: 

1. Δε θα απαιτείται πλέον καμία μετάβαση, καμία παρουσία και τελικά καμία εμπλοκή των 
εκπαιδευτικών στον τόπο και στη διαδικασία του ελέγχου των λεωφορείων πριν τις εκπαιδευτικές 
επισκέψεις. 

2. Θα αποδεικνύεται ο έλεγχος των λεωφορείων από έντυπο που θα παίρνουν οι οδηγοί από τους 
υπεύθυνους της Τροχαίας που θα διενεργούν τον έλεγχο και θα το δείχνουν στο σχολείο στον υπεύθυνο 
για την εκπαιδευτική επίσκεψη εκπαιδευτικό πριν ξεκινήσει η επιβίβαση των παιδιών. 

3. Καλούνται οι Διευθυντές/ντριες και οι Προϊσταμένες των Δημοτικών και Νηπιαγωγείων  να τηρούν 
οπωσδήποτε το προβλεπόμενο από τον νόμο τριήμερο ειδοποίησης της Τροχαίας πριν την 
πραγματοποίηση της εκπαιδευτικής επίσκεψης και παράκληση του Διοικητή της Τροχαίας είναι να 
γίνεται η ενημέρωση αυτή 5 μέρες πριν, ώστε να προσπαθεί να διατάσσει περισσότερο προσωπικό, αν τα 
προς έλεγχο λεωφορεία είναι πολλά, για να ελαχιστοποιείται η καθυστέρηση, οι δε οδηγοί 
παρακαλούνται να φτάνουν στον τόπο ελέγχου έγκαιρα. Από την όλη συζήτηση και την τελευταία 
παράκληση καθώς και από τη διευκρίνιση παριστάμενου συνεργάτη του Διοικητή, όλοι καταλάβαμε ότι 
και στην Τροχαία Αθήνας αλλά και Αττικής η έλλειψη προσωπικού είναι μεγάλη, αυτός είναι άλλωστε και 
ο λόγος που έγιναν όσα προηγήθηκαν και που τελικά δεν αποδέχτηκε ο Διοικητής της Τροχαίας Αθήνας το 
αίτημα να ξαναγίνεται ο έλεγχος των λεωφορείων έξω από τα σχολεία, όπως γινόταν αρχικά. 

4. Μετά την επιμονή των εκπροσώπων των φορέων μας και αφού εξηγήθηκε ότι και με τα παραπάνω 
δεδομένα, όσο ο τόπος ελέγχου θα παραμείνει για την περιοχή μας το badminton, θα αργούν τα 
λεωφορεία να φτάσουν στα σχολεία για να παραλάβουν τους μαθητές και να ξεκινήσουν για την 



εκπαιδευτική τους επίσκεψη με ό,τι αυτό συνεπάγεται, ο Διοικητής δεσμεύτηκε να εξετάσει η Τροχαία 
Αθήνας μετά από αυτοψία και να μας απαντήσει σχετικά άμεσα για τη δυνατότητα να γίνονται οι 
έλεγχοι των λεωφορείων σε κοντινότερο σε μας σημείο. Υποδείξαμε π.χ. στην Καισαριανή το πάρκινγκ 
δίπλα στο γήπεδο Κρητικόπουλος και στον Βύρωνα την περιοχή κάτω από τα θέατρα βράχων κλπ. 
 

Συμπερασματικά μπορούμε να πούμε ότι με τις παραπάνω δεσμεύσεις ανοίγει ο δρόμος να 
ξεπαγώσουν οι εκπαιδευτικές επισκέψεις, αφού ούτε παρουσία εκπαιδευτικού απαιτείται πλέον και θα 
παραδίδεται έγγραφο ελέγχου στα σχολεία, με την επισήμανση ξανά να ειδοποιείται η Τροχαία Αθήνας 5 
μέρες πριν την εκπαιδευτική επίσκεψη. Όμως τα προβλήματα θα επιλυθούν καλύτερα, αν τελικά επιλεγεί 
κοντινότερος σε μας χώρος ελέγχου και αν αυτός γίνεται έγκαιρα το πρωί. Φυσικά ουσιαστική λύση στο 
πρόβλημα θα δοθεί, αν κυβέρνηση και υπουργεία μεταφορών και παιδείας ικανοποιήσουν το αίτημα του 
εκπαιδευτικού και γονεϊκού κινήματος για ενιαίο, δημόσιο φορέα που θα κάνει δωρεάν και με ασφάλεια 
όλες τις μεταφορές των μαθητών. 

Σε κάθε περίπτωση, ακόμα μια φορά αποδεικνύεται ότι οργανωμένα, συλλογικά και με επιμονή 
και με βάση πρωτίστως το συμφέρον των παιδιών μας καταχτιούνται μικρές ή και μεγαλύτερες νίκες.  
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